

# EL ILICITANO

Organo de la Sociedad Artística ORFEON ILICITANO

NÚM. 272

ELCHE 26 DE NOVIEMBRE DE 1933

AÑO VI

## La jornada electoral del domingo

Llevados de nuestro innato temperamento ecuánime y reflexivo, e inspirados en los principios de una alta moral que nunca nos falta ni nos abandona, ni aun en los momentos de más nerviosismo y de mayor desequilibrio social, decíamos desde este mismo sitio en nuestro número anterior, que en España íbamos el domingo a asistir con entusiasmo y ardor inusitado, a las primeras elecciones generales de verdadero interés nacional y de mayor fuerza emotiva.

También, y por tener nosotros un buen concepto de la sensatez de la masa general de nuestro querido pueblo y conocer su psicología, afirmábamos que, ningún ciudadano al ser portador del papel con su voluntad política y dirigirse a la urna de su colegio electoral respectivo, sería molestado ni interrumpido, ni coaccionado por los de su contra, como antaño ocurría, en aquellos no muy remotos tiempos de los embuchados y desvergüenzas electorales.

Sin tener nosotros nada de augures ni profetas, y sin creernos intelectualmente de linaje superior, la realidad viviente y tangible ha venido a darnos la razón y enormemente ha venido a robustecer nuestras predicciones.

Así, pues, podemos decir con satisfacción y orgullo que las elecciones verificadas el domingo en Elche, a pesar del periodo de gran agitación y hondo apasionamiento de ánimos que precedió a la contienda, no hubo que lamentar la más mínima cuestión personal y aquella se deslizó dentro de la más completa normalidad.

No hubo ofensas ni coacciones por parte de las muchas rondas

que iban por las calles propagando sus respectivas candidaturas, ni siquiera dióse motivo a la autoridad para reprimir alboroto alguno. El orden más perfecto reinó en toda la ciudad y en la casi totalidad de los colegios electorales imperó la cordialidad y hasta el buen humor entre todos los interventores de las distintas fracciones políticas que con tanto ahinco y fé se disputaban la supremacía o primeros puestos.

Solo bastó que la autoridad que delegó el Gobernador, se manifestara de vez en cuando en los puntos más estratégicos del pueblo, para que el sentimiento de cordura y sensatez se impusiera en el ánimo de todo ciudadano y la paz fuera tan brillante como octaviana.

Como a la hora que escribimos estas líneas, jueves a mediodía, el escrutinio general de la elección no es oficialmente público, no sabemos aún si en nuestra provincia habrá que mover nuevamente al cuerpo electoral y repetir la contienda, por no reunirse el 40 por ciento, o serán proclamados los ocho candidatos de las derechas que han obtenido la mayoría y tres de los socialistas por las minorías.

Los restantes candidatos que se presentaban están en número de votos muy por debajo de estos dos grupos citados y por consiguiente, quedan eliminados.

### Rogelio Fenoll Fluxá

Médico-Dentista

Ha trasladado su Clínica Dental a la calle de Canalejas, número 2 (esquina a la Plaza de la República)

## El 10.807

Este es el número de la Lotería Nacional para el Sorteo de Navidad que **Orfeón Illicitano** ha adquirido para posibilitar la felicidad de sus asociados.

Si quiere usted participaciones, avise al Conserje de la Sociedad.

### Vicente Antón Aguiló

A los 50 años de edad, y después de sufrir una larga y penosa enfermedad, dejó de existir el pasado martes, este conocido industrial, hijo del que en vida fué nuestro buen amigo Cayetano Antón Cascales.

Fué el malogrado Vicente Antón, un laborioso trabajador, digno sucesor de su buen padre, el cual le dejó muy bien orientado en la fabricación de alpargatas de la cual tenía un predilecto tecnicismo.

Ahora, que el buen Vicente, poseía una modesta fábrica de alpargatas la cual venía desarrollándose progresivamente con la ayuda y unión de su hermano Valeriano, de su hijo Vicente, y también con la de su esposa D.<sup>a</sup> Ana Sánchez Pérez; ahora repetimos, que se hallaba satisfecho de su labor realizada, y podía dedicarse al reposo que bien lo merecía por la enfermedad que venía padeciendo, ha venido la maldita Parca a destrozar su vida y perturbar la felicidad de un modesto hogar.

El entierro del infortunado Vicente tuvo lugar en la tarde del mismo día, el cual constituyó una imponente manifestación de duelo, asistiendo un nutrido y selecto

acompañamiento compuesto de todas las clases sociales.

Descanse en paz el buen amigo Vicente, y a su desconsolada esposa, a sus afligidos hijos, a su dolorida madre, a sus apenados hermanos y demás familiares del extinto, les manifestamos desde estas humildes columnas la expresión de nuestra condolencia, y con especialidad a su hijo Vicente y a su hermano Valeriano, estimados amigos nuestros y consocios.

Secretaría del Ayuntamiento de Elche

### ANUNCIO

El próximo martes 28 del actual a sus doce horas, se celebrará en el Salón Alcaldía de estas Casas Consistoriales subasta pública para el arriendo, por el resto del presente ejercicio y dos años más, del servicio de recogida y aprovechamiento de basuras, sirviendo de tipo para la licitación la cantidad de 5.105 pesetas anuales.

Los pliegos de condiciones facultativas y económicas referentes a esta subasta se hallarán de manifiesto en esta Secretaría, de diez a trece horas, durante todos los días hasta el anterior al en que se celebre la subasta.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Elche 22 de noviembre de 1933.

El Secretario,  
ODÓN GONZÁLEZ.

Pída siempre

# Anís Proa

EL MEJOR ANÍS ESPAÑOL

Representante en Elche: José María Juan

Calle Obispo Rocamora, 14

Figuras de Elche

## El Dr. Manuel Campello

El famoso médico, seguramente que no hubiese reducido los límites de su ejercicio profesional, al pueblo que le vio nacer, sino que hubiese aprovechado la fama de notabilidad médica de que gozaba dentro y fuera de España, para sacar de sus conocimientos científicos en la difícil ciencia de curar, para obtener de su talento y práctica profesional, un rendimiento enorme. Pero Campello era así, tenía el convencimiento de que se debía a los suyos, a su pueblo y solamente les abandonaba, cuando era requerido por alguno que sufría y le llamaban en consulta para intervenir en algún asunto fuera de Elche; no siendo por esto, permanecía perennemente en su despacho, donde recibía con la misma voluntad y cariño a todo el que necesitaba de su ciencia, sin distinción de clases ni fortuna. El Dr. Campello era un altruista, hacía el bien por la íntima satisfacción de sí mismo y de aquí que pusiera el mismo cuidado en la curación de un personaje a quien no le importaran unos honorarios más o menos crecidos, que en aquel carente de remuneración al que encima de atenderle solícito, le proporcionaba los medios pecuniarios para que pudiese adquirir la panacea curativa. El mago de la ciencia, montado a la moderna en cualquier capital de primer orden, de dentro o fuera de España, con doncellas tocadas de albas flocas, para tener ya la puerta de par en par, porque ha sonado el timbre del ascensor: salón de espera donde distraerle con revistas ilustradas de unos cuantos países, la emoción de ser el primero para entrar, y por fin, la visión de una serie de maquinarias y aparatos, alguna de ellas con un letrado encima «no tocar, peligro de muerte», el Dr. Campello, cubierta su noble figura con una luenga y

blanca bata, empleando una colección de niquelados arciminúsculos, empleados al tiempo de distraer el ánimo del enfermo sin amenas trivialidades, hubiese variado los millones.

Pero ya lo hemos dicho, era modesto y era bueno, y el campo de su acción, aparte de su despacho, era una tartanita en la que efectuaba su visita diaria a los enfermos, la cual había de parar de vez en vez en el trayecto porque al observar su paso le salían a detener la jaca, cualquier familiar que le rogaba su intervención para algún doliente de los suyos.

Recuerdo impercedero dejó esta eminencia médica y este hombre bueno, de su paso por la vida, habiendo proporcionado a su pueblo todo el bien que pudo, sacrificando el suyo, por lo cual a todo viajero que al llegar a Elche lea el nombre de Manuel Campello, en la Plaza de que es titular, puede presentarse como modelo de ilicitanos, de patriotas y de altruistas.

Luis Rubio y Ganga.

## De la vida teatral

En el Llòrenté se vienen proyectando películas de primerísimo orden, pues en esta última semana se han pasado «Astucia de mujer» y «Alma de rascacielos», dos producciones ultramodernas.

En el Kursaal, la empresa no regatea ocasión para presentarnos las mejores formaciones que se pasean por los escenarios españoles y el pasado lunes nos presentó la compañía lírica nacional en que figuran los destacados cantantes Pablo Gorgé y Vicente Sempere, con el estreno de la ópera del maestro Penella «Don Gil de Alcalá».

La obra El maestro Penella, que si bien ha producido innumerables obras líricas, entre ellas «El Gato montés» y «Las Musas Latinas», aún no había creado su obra: la que debía ser su consagración y para

nosotros «Don Gil de Alcalá» es su mejor creación, la que le ha colocado en la preeminencia de los músicos actuales.

El argumento de esta ópera cómica es fácil, bonito y simpático; un gallardo y apuesto capitán (Don Gil de Alcalá) y un sargento andaluz, pariero y gracioso (Carrasquilla) traman y realizan una emboscada a D. Diego, para captarse las simpatías y el agradecimiento de Gobernador que le acompaña, y con el fin de poder hablar con Niña Estrella, que está internada en un Colegio de religiosas.

Y el objetivo que se proponen los astutos militares es conseguido, pues el Gobernador los hace huéspedes de honor y colma de festejos y saraos, que D. Gil aprovecha para cortejar a Niña Estrella, con la desesperación de D. Diego, que no cesa de presentar dificultades a esta pareja de soldados, hasta que consigue poner en claro la emboscada que fueron objeto, que era un asalto preparado para el cual cuando se está haciendo la fiesta en los jardines del Gobernador para colocar por el mismo virrey las medallas al temerario valor de estos valientes militares, son presentados por D. Diego, los que ejecutaron el asalto, que reclaman sus soldada, pues el sinvergüenza de Carrasquilla, se ha quedado con el importe.

Son despedidos estos suplantadores con la desesperación de la enamorada Niña Estrella que con la ayuda de sus fieles servidores Maja y Chamaco piensa que triunfe D. Gil y efectivamente se presenta ocasión, pues Chamaco desde la bodega particular del Gobernador oye la confesión que este hace al padre Magistral, y dice que requirió en amores a una lavandera del Manzanares, llamada Lucía, de la que tuvo un hijo, del que no sabe nada absolutamente de su vida; aprovecha esta coyuntura Chamaco y trama con Carrasquilla y D. Gil una suplantación y en el momento de un gran baile en honor al virrey en los salones del Gobernador, se presenta el capitán, que llorando, se despide diciendo su desgracia y relata su vida recalando lo del nombre y profesión de su madre y entonces el Gobernador lo reconoce como hijo, con la natural alegría de Niña Estrella y la desesperación de D. Diego.

La música es jugosa, fácil y ju-

guetona; todos los números son inspiradísimos y derraman luz y alegría, se hicieron repetir casi todos.

La plegaria de Estrella en el primer acto, es de un gran valor melódico; el brindis de Carrasquilla, el minuetto, el madrigal y el juego de cartas del segundo cuadro, insuperables, alegres y preciosos.

El coro de las maraposeras, el dueto cómico de Maja y Chamaco y la confesión bien, y todos, porque todos ellos son de primera factura.

Hemos dejado para lo último, la habanerita célebre de D. Gil, que parece recogida de nuestras clásicas canciones, y en lo que nos hace evocar, con sus cadencias y sus modismos, las folklóricas canciones de este rincón. La habanera, iniciada por la sds tiples y desarrollada por todo el coro, es de las que harán grande a Penella.

La obra, presentada con un lujo inigualado y con toda clase de detalles.

La compañía, completísima, sin desperdicio alguno: Pablito Gorgé el castizo Carrasquilla; Vicente Sempere, el aguerrido capitán; Julia García, la enamorada colegiala Niña Estrella; Adela García la graciosísima Maya; el celoso don Diego el formidable barítono Pedro Font Mola; el Padre Magistral, el buen bajo Alejandro Nolla; Pedrín Fernández el saladísimo tenor cómico en Chamaco; Manolo Gorgé en el Gobernador y todos, todos sin olvidar a nadie estuvieron más que admirables y mucho más al joven director don Ramón Gorgé, que tuvo que salir al palco escénico juntamente con toda la compañía.

Hasta la empresa, estuvo admirable en los precios que fijó en taquilla y es de lamentar, que por ser el día en que el sarampión político llegaba a su grado álgido, no se llenara el teatro, pero si vuelve como prometió Pablo Gorgé dentro de breves días, le auguramos un llenazo.

Y continuamos en cine sonoro, para hoy: «La Calle 42» la película de vanguardia, más destacada de la temporada, por una serie de estrellas de máximo cartel.

Y en el Coliseum, tras El Relicario, película que no nos llegó tanto como Violetas Imperiales, ha seguido la reprise de El Danubio azul, y el estreno de la bonitísima opereta «El teniente del amor» y anoche se estrenó «Don Quijote de la Mancha», según la obra del inmortal Cervantes y en la que figura como protagonista el mejor bajo del mundo Chalapin.

## Banda Municipal

Hoy domingo de 11 a 1, concierto en la Glorieta.

1.<sup>a</sup> PARTE.—1.º «Félix Colomo» (pasodoble) Gordo.—2.º «El sueño de una noche de verano» (marcha nupcial) Mendelsson.—3.º «Les Herinnyes» (suite) Massenet.

2.<sup>a</sup> PARTE.—«Suite Algerienne» (reverie y marcha francesa) Saint-Saëns.—2.º «La Isla de las perlas» (selección del segundo acto) estreno, Sorozábal.—3.º «El fallero» (pasodoble) Serrano.

## De Fútbol

Hoy darán principio los partidos de la 3.<sup>a</sup> división de Liga, en la cual figura nuestro titular, que esta tarde se enfrentará con el formidable equipo Cartagena F. C.

Este partido correspondía jugarlo en el campo de Altabix, pero por las cariñosas simpatías que el comité de la Federación Murciana siente por nuestro Club, se jugará en Alicante, en el campo de Bardin, a cuyo dueño le está Elche F. C. y la afición ilicitana sumamente agradecidos por las facilidades que ha proporcionado para tal efecto.

Para que los aficionados puedan presenciar este interesante partido, los directivos del Elche F. C. han gestionado con la compañía de los ferrocarriles Andaluces, un tren especial que saldrá de Elche a las una y cuarenta y cinco de la tarde, regresando en el tren ordinario que sale de Alicante a las seis.

Serán muchos los aficionados que se trasladarán esta tarde a la vecina capital, a darles ánimos y aplaudir la buena actuación de los jugadores del Elche F. C.

Para sucesivos partidos, se nos asegura que se alinearán nuevos elementos en nuestro equipo, pues el gran Pere F. C., con una actividad pasmosa se halla en la actualidad haciendo gestiones para la adquisición de tales elementos.

## FUTBOL - Tren especial

Para Alicante, saldrá esta tarde a la 1'45.

El partido tendrá lugar a las 3 en punto.

El regreso podrá efectuarse en el tren ordinario que sale de Alicante a las seis.

## Nuevo Director

Con el mayor respeto y consideración, saludamos al nuevo Director de la Sucursal del Retiro Obreiro en esta Ciudad, D. Vicente R. Calatayud Ruiz, que al tomar posesión de su cargo se nos ha ofrecido en atentísimo E. L. M.

Gran acierto en su delicada misión deseamos al Sr. Calatayud, del que tenemos las mejores referencias.

## Después de la contienda

Después de las elecciones ir a la revolución...

¿No es vana tal pretensión?  
No es el hacer, dar sermones.  
¿Se tiene ya bien prevista de diputados la lista?

¿Quién se llevó el premio gordo?  
La falange derechista.  
Pues a reir cual pandorgo y Dios, bien, que les asista.

¿A quien le tocó el segundo?  
¿Se puede saber, lectores?  
¿A los de Marx? ¡Oh! qué dolor (más profundo sentían los redentores de sus cajas y sus mundos.

¿Pues a quién paró el tercero, al hombre de mil posturas?  
Vaya un tipo más salero, este tío tiene hechura de implantar la dictadura antes de que nos entre enero.

Aquí tenéis pues, lectores los tres premios repartidos, todos los demás pastores que jugaron este lote, les dieron un gran capote por ser mangoneadores de destapar muchos botes.

Ya comprenderá el lector que al jugar en elecciones, es hacerse protector de aquel que en mil ambiciones vivir quiere a tu dolor.

PASCUAL GARCÍA.

## A los terratenientes de Carrús

Por habernos ocupado nosotros muchas veces desde estas columnas, del asunto de los riegos del partido rural de Carrús, algunas personas interesadas en ello han venido hasta nuestra redacción en demanda de noticias sobre la marcha que llevan las gestiones que la nueva Junta del Sindicato inició en el momento de posesionarse de sus cargos.

Hemos procurado enterarnos de la marcha que llevan sus gestiones los directivos, y persona que nos merece entero crédito y es conocedora de tales intereses agrícolas, nos informa que, como la Dirección de la Compañía de Riegos de Levante ha prestado su colaboración y ayuda económica para realizar las obras de canalización, tomó aquella el acuerdo de hacer un anteproyecto de la obra, el cual a estas horas está ultimando la oficina técnica de dicha Compañía, que tan acertadamente dirige el prestigioso funcionario don Antonio Manzanera.

Así, pues, tratándose de un asunto que está en manos del señor Manzanera, que tantas pruebas tiene dadas de su competencia y actividad en los asuntos que le confía Riegos de Levante, es de suponer que dentro de unos breves días, podamos notificar a nuestros lectores nuevas noticias.

## NOTICIARIO

ENFERMO.—Se encuentra gravemente enfermo, el Registrador de esta ciudad y querido consocio nuestro D. Antonio Hernández Pérez.

A tan distinguido enfermo le deseamos una pronta y franca mejoría.

BODA.—El pasado jueves, contrajo matrimonio nuestro particular amigo Matías Boix Blasco, con

la agraciada joven Pilar García Agueda, a cuya novel pareja deseamos felicidades sin cuento y una interminable luna de miel.

BIENVENIDOS.—Nuestros particulares amigos Manuel Agulló y Vicente Agulló, que residen en Orán, han llegado a esta su tierra natal, a pasar unos días con sus familiares.

RESTABLECIDO.—Se encuentra completamente restablecido nuestro maestro pianista Paco Sánchez.

DEFUNCIÓN.—En Madrid, donde se hallaba establecido, ha dejado de existir Francisco Ferrández Agulló, hermano de nuestros queridos amigos José y Vicente.

Descanse en paz y reciban sus familiares nuestro más sentido pésame.

SALUDO.—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo, el joven industrial Alfredo Martínez Guilló que procedente de Orán donde tiene su residencia ha venido a esta a solucionar asuntos relacionados con su industria.

DEFUNCIÓN.—A edad bastante avanzada, ha dejado de existir la virtuosa Sra. Modesta Fenoll, madre de nuestros queridos amigos Pepe, Vicente y Modesta Bañón Fenoll.

La extinta fué modelo de honradez y laboriosidad, y por su carácter afable y excelente, se granjeó la simpatía de todos los que la trataron.

Descanse en paz y sus familiares todos, reciban nuestro más sentido pésame.

DE ARGEL.—Procedente de aquella capital francesa, han llegado nuestro muy querido amigo y suscriptor Enrique Maciá, acompañado de su esposa Modesta Bañón Fenoll, llamados con urgencia, por la gravedad de su querida madre que en el día de ayer, tuvo un funesto desenlace.

SALUDO.—Hemos tenido el gusto de saludar a los simpáticos viajeros José Jorba y Manolo Bermejo.

## Importante

Rogamos a nuestros suscriptores de provincias se sirvan mandar a esta administración el importe de su suscripción a este semanario en la forma que indica nuestra postal de aviso fecha 22 del pasado mes.

Dirigirse al administrador, Plaza de Abastos, núm. 2.

Imprenta MARCIAL TORRES

ANUNCIOS

MARMOLES Y LÁPIDAS

**Manuel Giner López**

Especialidad en lápidas mortuorias con  
altos y bajos relieves

Calle Canalejas, núm. 8.-ELCHE

**GARRIDO**

Gran surtido en

**PAÑERÍA**

Calle Sagasta, núm. 10

**HOMEOPATÍA**

curación de toda clase de enfermedades

**Dr. Amancio Meseguer**

ELCHE - HOTEL LA CONFIANZA

Consulta: todos los lunes de 3 a 5 de la tarde

COLEGIO DE 1.<sup>a</sup> Y 2.<sup>a</sup> ENSEÑANZA  
de Ntra. Señora de la Asunción

Dirigido por **Don Leopoldo González Serrano** Licenciado en Filosofía y Letras

CALLE DEL CONDE, NÚMERO 3, PRINCIPAL

La Escuela de este antiguo y acreditado Establecimiento está dirigida  
por el ilustrado Maestro de Instrucción Primaria,

**Don Adelardo Llopis Ruiz**

Las clases de Ingreso o preparación para la 2.<sup>a</sup> Enseñanza que empezaron  
el 1.<sup>o</sup> de octubre, quedará abierta la matrícula hasta fines de diciembre

Clases especiales de Geografía, Gramática castellana, Francés, Aritmética,  
Algebra, Geometría, Agrimensura, Contabilidad por partida doble y  
Prácticas mercantiles, estando a cargo de competentes Maestros

**CLASES DE ADULTOS**

Desde el día 16 de octubre queda abierta la matrícula de clases gratuitas de  
1.<sup>a</sup> Enseñanza, para obreros mayores de 15 años, de 6 a 8 de la noche,  
en cumplimiento de los fines de la fundación benéfico docente  
instituida por doña María Ibarra Antón

**Banco Central**

Capital autorizado, Ptas. 200.000.000

» desembolsado » 60.000.000

Fondo de reserva . » 21.795.788'76

Casa Central: Alcalá, 31.-MADRID

119 Sucursales y Agencias en las principales plazas de España

El **Banco Central** realiza toda clase de operaciones bancarias

**TIPOS DE INTERÉS**

Desde 1.<sup>o</sup> de Julio de 1933, y a virtud de la norma del Consejo superior  
Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante  
en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I CUENTAS CORRIENTES: a la vista 2 por 100 anual.

II OPERACIONES DE AHORRO: A) Libretas ordinarias de Ahorro, de  
cualquier clase tengan o no condiciones limitativas 3 y medio por 100 anual.

B) IMPOSICIONES: a plazo de tres meses 3 por 100 anual. A plazo de  
seis meses 3'60 por 100 anual. A doce meses o más, 4 por 100.

Regirán para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados  
en esta norma para las imposiciones a plazo.

Consignaciones y Embarques

**J. AEROL ROJERO**

SAN FERNANDO, 26.-ALICANTE

Servicio combinado de Transportes de domicilio a domicilio

Agentes en Barcelona:

Sanz-Selma Maycas S.A., Paseo de Colón, 1

**Camisería BENAFER**

CONFECCIÓN A MEDIDA

Camisas - Calzoncillos - Pijamas - Corbatas - Medias - Calceti-  
nes - Ligas - Tirantes - Cinturones - Pañuelos - Bisutería, etc.

Casa especializada en Artículos Selectos

PRECIOS ECONÓMICOS

agasta, núm. 2 ELCH

**ROCALLA**

**Material para Construcciones**



Tubos de todas clases. - Planchas  
acanaladas y lisas. - Canalones. -  
Bovedillas. - Depósitos para agua  
- Planchas pulidas, la más perfecta  
imitación del mármol, apropiadísimo pa-  
ra zócalos.

Depósito y venta: Calle Don José Ramos, 18. - ELCHE

**Borras y lanas**

a precios económicos

en la

**Guarnicionería**

del Puente Nuevo

**Reservado al Banco Internacional**

**Sea V. elegante**

Lo conseguirá llevando los  
sombreros de la mejor cali-  
dad, marcas

**Palarea y Bueso**

exclusivas en la sombrería

**CAMPELLO**

Por cada compra de 5 pesetas  
en adelante, se regala una par-  
ticipación de Lotería para el  
sorteo de Navidad